

ARGENTINSKE VESTI

Čudni dogodki v buenosaireski pokrajini

V največji pokrajini republike so se v zadnjih dneh odigrale kaj čudne stvari v zvezi s sporom med pokrajinskim guvernerjem Martinezm de Hoz ter konservativno stranko, ka-
tera ga je bila privedla do oblasti.

Kako je spor nastal, smo svoj čas že poročali. Sprožil ga je notranji minister dr. Moreno, s katerim so takoj potegnili vsi vidnejši voditelji stranke v pokrajini, razen nekaterih bolj fašistično navedenih poslancev in senatorjev.

Po dolgih barantanjih med Buenos Airesom in La Platu je že izgledalo, da se bo spor poravnal s tem, da bo guverner podal ostavko na svoje mesto. Tako je baje obljubil konservativnemu veljaku iz Avellanede Barcelóju. Martinez de Hoz pa besede ni držal in so radi tega trije člani njegove že toliko krat preosnovane vlade predložili ostavko.

Po nasvetu nacionalističnega senatorja Sancheza Sorondo si je guverner izbral naslednike odstopivših ministrov v vrstah argentinskih fašistov. Zaprisega novih članov pokrajinske vlade se je izvršila ob navzočnosti raznih množ, ki so prihiti tudi iz glavnega mesta ter dali z vzkliki in govori izraz svojemu šestoseptemberskemu razpoloženju.

Ta Guvernerjev korak je pomenil seveda novo in drzno izzivanje konservativne stranke in to tem bolj, ker so se začele širiti govorice, da bodo fašisti z orožjem v rokah skušali vzdržati g. Martinez na oblasti.

Pokrajinski parlament, v katerem imajo konservativci vso moč, je sklenil odgovoriti na te dogodke z uvedbo disciplinarnega postopanja proti trma stemu gospodu. Skupina poslancev je v zbornici predložila obtožnico proti guvernerju. Očitajo mu mnoge grehe: da je z večnim manjvanjem svojih vladnih sodnikov popolnoma zavozil vso pokrajinsko upravo; da se je proti ustavi, kateri je prisegel zvestobo, grdo pregrešil s tem, da je v vlado spravil osebe, ki so javno izpričale svoje protidemokratsko razpoloženje; da se je izkazal kot mož, ki ni kos svojim nalogam; da je zapravljaj pokrajinski denar ter zagrešil celo po neverbe; da je svoj osebni vpliv in

svoj položaj izgrabil sebi v korist in v škodo države.

Obtožnica je bila sporožena senatu. Ta se je spremenil v vrhovno pokrajinsko sodišče ter uvedel disciplinarno postopanje, obenem pa dal obvestiti guvernerja, da je razrešen svojih dolžnosti, dokler se postopanje ne zaključi.

Martinez de Hoz pa se tudi sedaj še ni hotel ukloniti. Izjavil je, da oblasti ne izroči. V vladni palači ga čuva kakšnih 600 oboroženih fašistov, ki razpolagajo baje tudi s strojnimi puškami. Drugi fašistični oddelki so zasedli v La Platu nekatera poslopja in se junaško obnašajo. Mnogo grajnikov je prispelo iz glavnega mesta in vodi jih baje polkovnik Kinkelin, bivši pobočnik generala Uriburua.

V pokrajini imajo sedaj dve vladi: protustavno vlado Martinez de Hoz, ki se je utaborila v vladni palači ter ima še ves upravni aparat in tudi polico v svojih rokah; drugi vladi pa načeluje prejšnji podguverner Diaz, kateremu bi oblast pripadala po vseh paragrafi, a mu je uporni guverner noče izročiti. Dr. Diaz je radi tega zahteval od osrednje vlade v Buenos Airesu, naj odredi intervencijo.

DVOJE POROK

V soboto, 9. t. m., sta se poročila Poldo Mučić, doma iz Sv. Petra pri Gorici, in Maks Bizjak iz Rihemberga. Istega dne sta si obljubila večno zvestobo Viktorija besednjak, iz Gojača pri Gorici, ter Leopold Škrbec iz Rihemberga.

Skupna svatba se je vršila v prostorih "Tabora". Mladina paroma je prepeval zbor "Prosvete" in sviral "Taborov" orkester.

Obilo srečo!

Roparski napad

V chacovskem mestecu Villa Angela, kjer je naseljenih tudi več naših rojakov, so nepoznani roparji vdri v nedeljo ponoči v hišo tamošnjega posestnika N. Buschiarja ter prišli celo v sobo, kjer je spal. Ropot, ki so ga povzročili roparji pri brskanju po omara in predalih, je Buschiarja prebudil. Mož je takoj videl, kaj se dogaja, pa je brž pograbil revolver, ki ga je imel na nočni omari. Tedajci je eden izmed roparjev posvetil s svetilko v obraz Buschiarju, ki je takoj odzidal strel proti cilju. Tolovaj se je zgrudil, smrtno zadet v srce. Ostali roparji so sprožili svoje samokrese proti posestniku, ki je obležal na postelji, v mlaki krvi, nato pa so pobegnili.

Policija išče nevarne tolovaje in je aretirala že več sumljivih oseb.

Delovni spor

V Pueblo Irigoyen je izbruhnil spor med tamošnjimi posestniki in delavci, najetimi za pobiranje koruze. Poljski delavci so postavili pogoje, ki jih delodajalci niso hoteli sprejeti. Pridelek je v nevarnosti, kar so delavci proglasili štrajk.

OPOZORILO

Ker se vrše v nedeljo, 24. t. m., v glavnem mestu volitve (volili bodo enega senatorja), je bila "Trgatev", ki jo je "Tabor" napovedal za 24. marca, preložena na nedeljo 31. t. m.

Obvestilo

Odslej bodo na Paternalu, Avalos 260, spet redno božje službe (vsako nedeljo ob 10. dopoldne in ob štirih popoldne. Ker je sv. Jožef, v torek, 19. marca, zapovedan praznik, bodo tudi ta dan redne božje službe kakor ob nedeljah.

Sleparja pod ključem

Buenosaireska policija je aretirala jugoslovanska državljana Milana Saviča, starega 33 let, ter Dragutina Koščaka, starega 29 let. Sleparja sta nekemu Balintu ponujala v prodajo "stroj za tiskanje bankovcev". Zahtevala sta za čudovito "mašnico" okroglih 15.000 pesov. Balintu, ki je zaposlen v neki tvornici rokavice, se je ponudba zdela zapeljiva, vendar pa so se mu porodili dvomi, ko je bil že dvignil na Bco. Germanico 500 pesov od svojih prihrankov, da jih izroči sleparjema. Zaupal je stvar svojemu delodajalcu, ki je takoj razumel, zakaj da se gre: za navadno sleparijo, ki je v žargonu znana pod imenom "filo mishio". Obvestil je policijo, ki je vdrla v Savičev sobo vprav v trenutku, ko je bil ta sprejel od Balinta 500 pesov ter se pripravljaval, da bo svojemu "klijentu" pokazal, kako deluje čudovito "mašnico".

Balint je rešil novce, sleparja pa sta pod ključem. Prisegata, da sta nedolžna, a jima policija seveda ne verjame.

Po nekaterih informacijah, ki jih je svoj čas prejelo naše uradništvo in ki so nam dele povod, da smo avgusta meseca objavili članek "Bodite previdni!", izgleda, da je tema dveh sleparjema nasledlo tudi nekaj naših ljudi, med njimi nekateri za prav močne vsote. Po zadnji večji "operaciji", ki je znašala okroglih 10.000 pesov, sta jo sleparja baje odkurila v Uruguay; v Argentini se je bila izgubila sled za njima. Kakor izgleda, sta se sedaj vrnila z upanjem, da bo sta spet naredila kakšno večjo kupčijo. Izpodletelo jima je in gotovo ju zadene zaslužena kazen, če bo policija mogla ugotoviti vse sleparije, ki sta jih doslej izvršila.

Aretirani Savič je imel pred nekaj leti brivnico na Paternalu, pozneje se restavrator in nato spet brivnico, na kar se je "posvetil" bolj dobičkanosnemu poslu, pomagala mu je pri tem Koščak, ki je pred leti živel v Severni Ameriki.

DOBROZNANA SLOVENSKA GOSTILNA s trgovino meš. blaga se prod. radi selitve, po ugodnih pogojih. Trelles 1167, Buenos Aires.

IZ CORDOBE

VABILO NAŠIM IZSELJENCEM

Na splošno željo obiskovalcev naših kulturnih prireditev, posebno onih z dežele, ki se pri vsej najboljši volji niso mogli udeležiti zadnje društvene prireditve D. K. D. "Iskre", radi neprikladne ure in dneva, je odbor na zadnji seji, dne 10. t. m., sklenil, da se prireditve ponovi v soboto, 23. marca, v Ukrajinski dvorani, ul. 82 Stev. 1533, Barrio Inglés. Začetek točno ob 19. uri.

Po sporedu bo šaljiva pošta, srečkanje in prosta zabava s plesom do zore. Svira društveni tamburaški odsek. Vstopnina za moške običajna, člani in ženske pa imajo prost vstop. Prireditve se bo vršila ob vsakem vremenu.

Kdor so hoče pošteno in od srca nasmejati, naj ne zamudi te lepe priložnosti!

K obilni udeležbi vladno vabi ODBOR.

I. Redni občni zbor I. D. "Tabora"

Ob navzočnosti skoro vseh članov se je vršil 24. febr. t. l. I. redni občni zbor "Tabora". Po predsednikovem govoru, čigar glavne misli podajamo na drugem mestu te številke, je tajnik podrobneje poročal o društvenem delovanju: Društvo ima šele polnih sedem mesecev obstoja. Imelo je v tem času dve veliki prireditvi v mestnih dvoranah, v lastnih prostorih pa deset, poleg tega še dve otroški prireditvi. Priredilo je dva skupna izleta ter imelo dvojne predavanja. Odbor je imel vsega 15 sej.

Te suhe številke, nanašajoče se na kratko dobo od približno pol leta, pričajo o "Taborovi" delavnosti. V društvu so dani najboljši pogoji, da se delovanje razširi v bodoče tudi na druga važna polja skupnega udejstva vanja v prid jugoslovanski koloniji v Buenos Airesu.

Iz poročila, ki ga je podal blagajnik, je razvidno naslednje društveno premoženjsko stanje: Aktiva \$ 1490,85 — pasiva \$ 793,—, čisto društveno premoženje \$ 697,85.

Gospodar je povedal, da se je društveni inventar v zadnjih mesecih znatno pomnožil, ker je društvo nakupilo glasovir in razna druga godale ter si nabavilo vse potrebno za društveni oder.

Načelnik šolskega oddelka je poročal naslednje: tekoni letošnjega šolskega leta je bilo vpisanih v slov. osnovni šoli v Villa Devoto 23 otrok; učnih ur je bilo vsega 180. Na "božičnici" so nastopili otroci z igrico v treh slikah, deklamacijami, pevsкими točkami itd. Tudi zaključek šolskega leta v Villa Devoto so šolarji praznovali s posebno prireditvijo, na kateri so dokazali, da trud njihovih učiteljev ni bil brezuspešen. Osnoval se je tečaj za materinščino tudi na Paternalu, za katerega se je prijavilo že mnogo otrok.

Godbeni odsek vidno napreduje — članov je štel 13 in tekoni 7 mesecev je nastopil 17 krat. Dramski odsek je pridobil mnogo dobrih diletantskih moči ter bo v bodoči sezoni spravil na oder nekaj večjih del. Številčno krepak je tudi pevski odsek, ki bo z marljivim vežbanjem gotovo dosegel prav lepe uspehe.

Sledile so volitve in je bil soglasno izvoljen naslednji novi odbor:

Predsednik, Anton Prezelj; podpredsednik, Vladimir Blaznik; tajnik, Vlado Krmač; podtajnik, Stanislav Barett; blagajnik, Štefan Mavec; podblagajnik, Karel Sovdat; gospodar, Franc Husu; knjižničar, Josip Kodolja; odborniki: Martin Keber, Ivo Matajuro, Marij Medvedček in Josip Mihelj.

Preglednika: Ciri Jekše in Rudolf Primožič.

Razsodniki: Alojzij Dolščak, Cvetko Kober, Hilarj Kenda, Anton Mislej in Ivan Močnik.

Zobozdravnika

Dra. Dora Samojlovich de Falicov

Dr. Félix Falicov
Dentista

Trelles 2534 - Donato Alvarez 2181
U. T. 59 La Paternal 1728



Italijanski izumitelj Marconi s svojo družino

Naravni čas spanja

Stara ljudska resnica je, da spanje pred polnočjo dvakrat zaleže. In to resnico je potrdil nemški pedagog Stoeckmann s poskusi spočetka na samem sebi, pozneje z obilico oseb obeh spolov in vseh starosti.

Stoeckmann je dognal, da ima narava neki spalni čas, ki se precej razlikuje od našega običajnega spalnega časa. Ta naravni čas je od 7. do 11:30 in kdor ta čas spi, se zbudi ves svež in sposoben za novo, tudi najtežje duševno in ročno delo. Vrhu tega pa so Stoeckmannu poskusi pokazali, da ima to naravno spanje izrazit zdravilni značaj, posebno pa pri boleznih, ki izvirajo iz preutrujenih živcev.

Človek, ki se navadi že ob 7. legati k počitku, se med 12. in 1. zbudi sam od sebe in spočit. Seveda pa si je treba delo urediti tako, da si ob 7. truden in željan spanja. To je pa nedo-

KROJAČNICA IN TRGOVINA GORICA

Nudi cenj. rojakom veliko izbero najboljšega blaga po zmernih cenah.

Delo in pošteba prvostna.

Priporoča se **FRAN LEBAN**

Avda. del Campo 1080
U. T. 59-3102 Buenos Aires

ALBERT BELTRAM

priporoča cenj. rojakom svojo trgovino črevljev, šolskih potrebščin in tobakarno. Ima veliko izbero copat in nudi najbolj ugodne cene

Dto. Alvarez 2288, esq. Trelles

statek tega naravnega spalnega časa da kolidira z navadami, ki jih vsaj civilizirano človeštvo gleda delitve svojega časa za delo in spanje. Osebam, ki si lahko privoščijo, pa ni po bolnikom, Stoeckmannu priporoča, da bi v svojo koristne stevale posledke njegovih poskusov.

Največ cest

Na vsem svetu je okrog 9,152 milijard voznih cest. Od tega ne odpade 3,042,000 milj na Zedinjeno državo in 1,682,000 milj na Rusijo. Dve državi skupaj imata torej polovico svetovne dolžine cest.

TOVARNA MOZAIKOV

Specializirana v vseh vrstah mazaika — Imitacije marmora

TEODOLINDO RODRIGUEZ

Koncesionar portlandskega cementa "SAN MARTIN" SKLADIŠČE GRADBENEGA MATERIJALA

Anasco 2763 U. T. 59-1925
BS. AIRES Postaja Paternal

ROJAKI!

PRI ŽIVCU

v znani restavraciji, bo najboljše pošteženi.

ZBIRALIŠČE SLOVENCEV.

Lepi prostori, pripravi svatbe — Prenosiča \$ 0. Za obilen obisk se priporoča cenj. rojakom lastnik

EMIL ŽIVC
PATERNAL Osorio 508

Restavracija "TRENTO-TRIESTE"

Točna poštežba in nizke cene. Igrišče za krogle. — Prostori pripravi za svatbe. — Domača godbeni

Rojakom se priporoča **Josip Brišček in Jakob Gjadrinovac**

AVELINO DIAZ 1754 — Bs. Aires (Dve kvadri od parka Chacabuco)

KROJAČNICA "TRIESTINA"

Izdeluje obleke iz prvovrstnega blaga po zmernih cenah. Pridite in prepričajte se! Velike olajšave pri plačevanju.

Franc Meline

Baunes 187 (vogal Paz Soldán)
Bs. Aires — U.T. 59 Paternal 1262

Hotel Balcánico

LASTNIK ANGEL VELJANOVSKY

25 DE MAYO 724

BUENOS AIRES

ZDRAVE IN ZRAČNE SOBE ZA POSAMEZNE GOSTE IN ZA DRUŽINE. PROVRSNA POSTEREŽBA IN ZMERNE CENE.

DARUJEM

povečano sliko v barvah za vsakih 6 fotografij, ki stanejo od \$ 3 dalje. Naš atelje je odprt tudi ob nedeljah in praznikih

JUGOSLOVANSKI FOTOGRAFSKI ZAVOD "SAVA"

Sava Jovanović — San Martín 608, Buenos Aires

Z MIRNIM SRCEM SE LAHKO ZATEČETE

ZASEBNO KLINIKO

Calle Ayacucho 1584 U. T. 41.- 4985 Buenos Aires

V VSAKEM SLUČAJU

KO ČUTITE, DA VAM ZDRAVJE NI V REDU. NAŠLI BOSTE V NAŠI KLINIKI SPECIALIZIRANE ZDRAVNIKE IN NAJMODERNEJŠE ZDRAVSTVENE NAPRAVE



UPRAVITELJ NAŠ ROJAK DR. K. VELJANOVIĆ

NASA KLINIKA JE EDINA SLOVANSKA KLINIKA. KI SPREJEMA BOLNIKE V POPOLNO OSKRBO, IN SICER PO JAKO ZMERNIH CENAH. IZVRŠUJEMO TUDI OPERACIJE

POSEBEN ODDELEK ZA VSE ŽENSKÉ BOLEZNI IN KOZMETIKO

Sprejemamo od 14. do 20. ure.

ZA POUK IN ZABAVO

TISKARNA ZA 60 JEZIKOV

Državna tiskarna v Leningradu ima med vsemi tiskarnami menda najboljšo zbirko črk. Pravkar je svoje zaloge tako izpopolnila, da more tiskati vsako poljubno delo svetovne literature v 60 jezikih. Med temi 60 vrstami črk jih je več nego tretjina za jezike, ki jih Evropa komaj po imenu pozna.

Na ogromnem ozemlju Rusije govore jezike, ki so jim slovnico določili šele po svetovni vojni. Tudi ni čudno, da so med Rusi poliglotti, kakršnih na svetu ni dosti. Pravi genij v tem pogledu je n. pr. ruski poslanik v Parizu Potemkin. Prej je bil profesor tujih jezikov v Moskvi. Kot poslanik v Ankari je zbudil ogromno začudenje, ko se je v šestih tednih izgraje naučil turščine, ki je prej ni poznal. Turščina pa velja za enega najlepših jezikov na svetu.

NENAVADEN HOTEL

V Rochestru na Angleškem imajo hotel, kakršnih bi si želeli po vsem svetu dosti. Njegovi gostje namreč ne samo, da nič ne plačajo za izborna večerja, posteljo in zajtrk naslednjega jutra, temveč dobe ob svojem odhodu še angleški šiling za popotnico. Ta edinstveni hotel nosi ime "Rikarda Watta hiša za potnike" in ga vzdržuje ustanova, ki ji je bil oče l. 1579. v Londonu umrli veletrgovec Rikard Watts. V njegovi oporoki je določba, naj dohva v hotelu, ki se zgradi iz te ustanove "za vse večne čase vsak dan šestorica ubogih in poštenih potnikov, ki niso niti potepuhi niti prokuratorji (odvetniki) jed in postelj ter 4 pence ob odhodu za popotnico".

Vsoto 4 pencev je uprava te ustanove letos zvišala na šiling, v ostalem pa skrbi, da je jed res dobra in postrežba točna kakor v kakšnem prvostopenjskem londonskem hotelu. Wattsov hotel je opremljen še ves v staroangleškem slogu in dolga vrsta debelih knjig nosi podpise mož in žena, ki so bile tu kdaj v gosteh. Vsi stanovi so zastopani: trgovci, mornarji, rudarji, zdravniki, pesniki, duhovniki, samo odvetnikov ni nobenih, kakor je to določil Watts.

ZAKLADI BIVŠIH SULTANOV

Turška vlada se je obrnila do nekoga znanega veletrgovecjaljarja v Amsterdamu z naročilom, naj bi popisal in ocenil zaklade v bivših sultanovi palači v Carigradu.

Kakšen namen tiči za to prošnjo, draguljar ne ve povedati, v razgovoru z nekim časnikarjem pa je dejal, da so zakladi, ki si jih je ogledal, neprecenljive vrednosti. Prava zakladnica je pod zemljo in jo varujejo na metre debeli, z oklopnimi ploščami zaščiteni zidovi. Do nje vodijo številna jeklena in bromasta vrata. Zakladi so razvrščeni po omarah ob stenah v zaprtih steklenih posodah.

Tam vidiš proste in vdolane demante, smaragde, rubine, safire, bisere in vse mnoge dragulje nenavadnih velikosti. Prekrasen je 12 cm smaragd, ki je vdolan v ročaj bodala. Krona sultana Murata IV. sestoji iz kakšnih 20.000 biserov in 40.000 rubinov ter demantov, neka ogrlica ima sinji demant v velikosti oreha ter safire, velike kakor kurja jajca, neka verižica nosi 2-kg rubinov.

V stari prestolnici dvorani, katere stene so obložene z zlatom in dragulji, je meter visok, z dragulju posut prestol, ki ga je neki perzijski šah poklonil sultanu Selimu. Nad prestolom visi nekakšna krona, v kateri je 30 cm dolg, 14 cm širok in 5 cm visok smaragd. Podobnega menda ni več na svetu.

ŽENSKI KOTIČEK

NOSEČIM ŽENSKAM KAJENJE NI PRIPOROČLJIVO

Dva zdravnika, dr. Lester W. Sonntag in dr. Robert F. Wallace sta tekom eksperimentiranja v laboratorijih Antioch kolegija dosegla, da močno kajenje tobaka pri nosečih vpliva tudi na nerojenega otroka. Ako taka ženska močno kadi, preide nekaj snovi, ki jih vsebuje tobakov dim in ki povzročajo hitreje bitje srca, tudi v nerojenega otroka, v katerem izvajajo te snovi isti efekt kot pri materi, t. j. pospešeno delovanje srca. Zdravnika še nista podala nobene izjave, ali in koliko to škoduje otroku, pravita pa, "da ni neverjetno," da bi mo-

čno kajenje noseče matere ne pustilo na otroku slabih doemrtnih posledic. Pravita, da bo treba topogledno podzvzeti temeljito znanstveno preiskavo otrok, čilih matere so pred porodom mnogo kadile.

POLENOVKA NA PRIMORSKI NAČIN

Namočeno in nekoliko prekuhanu polenovko označimo in izločimo kosti. Potem napravimo prežganje iz olja, pol žlice moke in pol žlice drobtinice in precej sesekljane peteršilja in česna. Nanj stremo polenovko, osolimo, opopramo, dobro zmešamo in nekoliko popražimo; potem zalijemo s krompirjevo ali z vodo, v kateri se je polenovka kuhala, dodamo pol žlice ali malo več paradiznikove meze in parimo pokrito. Posebej skuhamo 2-3 olupljene krompirje, zrgzane na kocke, odcedimo in primešamo polenovki, parimo pokrito še nekaj časa, da se tekočina precej izduši. Preden nesemo polenovko na mizo, jo potresemo s parmezanom ali kakim drugim sirom.



Švedska princezinja Ingrid in danski princ Friderik, ki se menda v kratkem poročita

MOŽ PI GOSPODINJSLEM DELU

Velikokrat vidimo, da morajo moški opravljati razna hišna dela. Tudi mnogi izmed nas si je moral in si še danes mora sam kuhati, prati, posteljavati, pomivati in se poprijeti kuhinjskih umetnosti, ker je sam, ali ker je žena kjerkoli preveč zaposlena.

Kako pa more sploh po svetu možki, ki ne zna tega? Posebno v sedanjih krizi. Vohče so možki tudi pripravni pri takem delu, naredijo vse natančno in vestno. V boljših hišah in hotelih imajo samo kuharje, slavni pisatelji so znali pripraviti tudi dober obed. Po hotelih in možkih samostanih čedijo samo možki; krojači so bili vedno bolj na glasu, kakor krojačice. Sploh se oprime možki lahko vsakega dela in ni skoro dela, ki bi bilo edino ženski primerno. Sedanja doba izenačuje možko in žensko. Z razumevanjem in znanjem drobnega hišnega dela bo vzljubil in cenil možki še bolj svojo mater, svojo ženo in ženske vohče. Kadar ne bo več tištega preziranja dela, ki naj bo žensko, tedaj bo mož svoji ženi res podpora in tolažba, zakonskih kriz in preprirov ne bo več toliko, ker bo držalo delo moža doma. Razbremenjena žena si bo očuvala zdravje in mladost, duševno svežost. Zato možje na pomoč ženam in sebi! Samostojen je samo tisti, ki si zna tudi v gospodinjstvu pomagati sam.

MATERINSKA LJUBEZEN

Materinska ljubezen dela baje čudeže. Toda ne vedno. Saj prav ta materinska ljubezen marsikatero mater zaslepi, ji jemlje pravično razsodnost, da ne spozna pravega otrokovega značaja, da ne vidi njegovih napak, a pretirano poveljuje njegove vrline. Materinska ljubezen je čestokrat udarjena s slepoto; v svojem otroku vidi angela, za napake tujih otrok pa ima izredno histeričen pogled in ostre besede. Take "pametne" žene bi bile morda sposobne tuje otroke dobro vzgojiti, toda svojih lastnih ne.

Migljai za hišne gospodinje

Madeži od črnila izginejo, ako takoj sveže namakamo v presnem mleku ali jih nakapamo v limonovim sokom in jih potem izperemo z močnim milom.

Ako je juha presoljena, položimo vanjo za nekaj časa čisto gobico, ki smo jo prej v vodi dobro izprali. Po desetih minutah vzamemo gobo zopet iz juhe. Navadno se v tem času zbere na gobi že toliko soli, da je juha užitna.

naj je bila še tako velika. Srd do vsega, kr je je količjak dišale po pogastvu, jo je nautajdal z brezprimernim pogumom."

Pri nekem obisku v Rušah, ki so ga napravili pri tamošnjem najimovitejšem vaščanu, se je odlikovala v taki meri, da so jo izvolili za svojo poglavarico. Karkoli je zasnovala, vse se ji je posrečilo. Zaloge živil, dragocenosti in drugega blaga so vidno rasle ter postajale sčasoma tako velike, da že niso več vedeli, kam z njimi, kljub temu, da so večkrat zdaj temu zdaj onenu revežu temeljito segli pod pazduho. Tako je včasih minilo po več tednov, da se iz svojega hrloga pod temi pečmi niso ganihi nikamor.

Tokrat se je tule pod zemljo pirovalo, da svet še ni videl kaj takega. Pili in peli ter rjovelj so, da so se tresle skale. Neredkokdaj so se med seboj tudi sprli ter klali z noži, da je Lobnica še pri Rušah kazala krvavo lice.

Fela ni preprečevala takih preprirov in dvobojev, dobro vedoča, da bi ob dolgem lenarjenju splahnila v njeni roparski četi sicer vsa možata podjetnost. Gorje onemu, ki bi se pri takem medsebojnem poravnavanju častnih zadev izkazal za mevž! Če ga niso obesili ali ustrelili kakor psa, so mu pa na gladko ostrigili ali celo z nožem do gola obrili lase, brado in brke, kar se je v tistih časih smatralo za največjo sramoto.

Fela je v tej družbi nepremagljivo obhvarovala svoje žensko dostojanstvo. Nihče med hajduki se ni mogel po-

KROJAČNICA LEOPOLD UŠAJ

NUDI CENJENIM KLIENTOM NAJBOLJŠE BLAGO IZ ANGLEŠKE TOVARNE "CAMPERR"

CENE ZMERNE

Diplomirana Krojačnica

GARMENDIA 4973 — PATERNAL

(Pol kvadre od žel. postaje)



SLOVENSKA GOSTILNA

CALLE TRELLES 1167 U. T. 59-2382

Vsako nedeljo domača zabava

Svira izvrsten kvartet

ZBIRALISČE NASIH ROJAKOV OBŠIRNI PROSTORI TER IGRISČA ZA KROGLE IN KEGLJE Domača postrežba — Zmerne cene

- Vsak rojak je dobrodošel -

MALI OGLASI

KROJAČNICA IN TRGOVINA

raznovrstnega blaga se priporoča SEBASTIAN MOZETIČ Osorio 5025 — Paternal SLAMNIKI OD \$ 1.95 DALJE

ŠIVILJA - MODISTKA

izdeluje fine in navadne obleke po najnovejši modi in zmernih cenah Antea B. Došček Calle Nueva York 3766 (blizu postaje V. Devoto) UT. 50-0944

ROJAKOM V VILLA DEVOTO

se priporoča slovenski mlekar JOSIP BREZAVŠČEK Raznaša sveže in pristno mleko na dom. Točna in vestna postrežba. Pje. Nene 1973 — Villa Devoto.

DR. MIGUEL F. VAQUER

Zdravnik bolnišnice Rawson in Salalerry. — Clínica General de Niños. Tinogasta 5744 UT. Liniers 548

Dobrodoče Restaurant y cervceria na najbolj prometni točki Dock Suda (nasproti elektrarne CHADE) prodam, ker prevzamem drugo podjetje, samo za \$ 1.250. Zaslugek dober in se o tem lahko interesent prepriča. — Facundo Quiroga 1599, DOCK SUD.

KROJAČ, diplomiran v Bs. Airesu. Vam napravi obleko po najmodernejšem kroju in po najnižji ceni. Rojakom se priporoča: JOSIP FAGANEL. Soñis 1235 (blizu trga Constitución).

STANOVANJA nova, zračna in sončna; ena soba, kuhinja, living ter patio ali terasa, posebno pripravna za novoročence, z vsemi ugodnostmi, se po ugodni ceni oddaja. CARLOS CALVO 833.

KROJAČNICA P. CAPUDER

se priporoča cenjenim rojakom Buenos Aires, Billingham 271 dpt. 2 (višina ulice Cangallo 3500)

VREDNOST DENARJA

100 dinarjev	9,00
100 lir	33,10
100 mark	156,50
1 funt št.	19,10
100 fr. frankov	25,80
100 dolarjev	390,00

POZOR!

Slov. babica dip. v Pragi in Bs. Airesu, specializirana v porodniških in vseh ženskih boleznih s 25 letno prakso se priporoča slov. ženskam, ki se čutijo bolne. — Prvi pregled brezplačen. Sprejema od 7-21 in ob nedeljah od 8-20 ure. Sprejema tudi porodnice v oskrbo.

FILomena BENEŠ-BILKOVA LIMA 1217 U. T. 23-3389

KRIŽI IN TEŽAVE

Dr. Leon Brunčko (Nadaljevanje)

Toda kakor se ptice selivke podajajo od nas v južne kraje šele, ko nastopa pri nas že mrzla jesen, in se vračajo k nam takoj, čim zasije tukaj količjak topljše pomladno sonce, tako je gnalo tudi mene od morja nazaj v naše kraje.

"Vsaka ptica silni v svoje gnezdo", je nernaroma zamahnil Ferdo. "Tudi jaz bi ne vem kaj dal za to, da namesto ob tej vodici stojim sedaj tam nekje nad Trstom in gledam na neskončno morsko ravan."

Med tem so bili dospeli do omenjene skale. Tone je vodil, za njim se je oprjemala in plezala Rezika, vrsto pa je zaključil Ferdo. Od slapeve prhe premočeni mah je tvoril kaj slabo oporo in tudi pičlemu robidovju ni bilo zaupati. Tone je opozarjal Reziko na nevarnosti in ji prožal roko na opasnih mestih. Ferdo pa je še dalje glasno pletel nit svojih misli. Naenkrat pa mu je zaradi nepazljivosti spodrsnilo in štrbunknil je v tolman pod vodopadom. Hotelo se rešiti iz neprijetnega položaja, se je prijel za pečino in se skušal spraviti na noge. Toda po polzki gladini so mu roke zdrknile, kar je imelo za posledico, da je le še dalje in globlje zaplul v hladni objem Lobnice.

Rezika je prestrašeno zavpila. Tone pa je urno priskočil in izvlekel ponesrečena na suho. Od glave do pasu je kar curjalo od njega.

Ves divji je lovil sapo in mlatil okrog sebe. "Maledetto bagno", je klet. Rekel sem, da na Pohorju ni sreče. Vsaj zame je ni. O mama mia."

Rezika je vsa bleda otipavala svojega soizletnika, če se ni morda poskodoval. Ko se je izkazalo, da ima še vse ude cele in da je nezgoda končala prav za prav le z nedobrodošlo koplejo in neznačajnimi brazgotinami na rokah, se je potolažila.

Ferdo si je pri tem nekam v zadregi popravljal frizuro in se naenkrat spomnil: "Za božjo voljo, kje pa je moj klobuk?"

Vsi so se ozili proti tolmunu, toda tam ni bilo sledu o kakem pokrivalu. Sledili so z očmi razposajenim skokom potoka in tu so precej daleč spodaj opazili, kako se je za nekim kamnom vrtel klobuk okrog svoje osi. Gibčno kakor srna je planila Rezika za beguncem in ga ob splošnem smehu vrnila zahvaljujočemu se lastniku. "Zdaj pa bo potrebna še solčna kopej za tebe in obleko", je pristavila. "Nemogoče", je pripomnil Ferdo, "moral bi se sleči, in to vendar ne gre."

Toda Tone je hitro našel odpomoč. Odrezal tri močnejše jelše, postavil dve na prisojnem kraju pokoncu, tretjo položil na vrhu počez ter prepletel vse to z vejami. Za tako ustvarjeno "špansko steno" se je Ferdo prelevil v Adama, obesil svojo mokro obleko, da se posuši, ter v isto svrho

prepusil tudi svoje telo solne.

Tone in Rezika sta odprla zaklade nahrbtnika, podala svojemu pregnantemu tovarišu skozi špansko steno željena okrepčila in tudi sama sedla po kamenju k južini, kakor je pripomnil Tone.

"Kaj pa je tu za nami?" se je oglašil izza stene Ferdo, otepajoč kruh in klobaso. "Ali je tudi Postojnska jama na Pohorju?"

"To so Ravbarske peč", je pojasnil Tone. "Pod temi skalami gre precej globoko pod zemljo jama, ki je svojčas služila kot zavetišče roparjem. Spominjam se še, kako so tni dedek pravili, da je v otroških letih njihovega očeta prebivala tu roparska tolpa, ki je vzmimirjala prebivalstvo daleč na okrog. Nič ni bilo varno pred njo. Vendar pa so ti roparji v prvi vrsti kradli samo bogatejšim ljudem. Posebno falska graščina je neprestano hudo trpela pod krutostjo njihove zadnje poglavarice, neke ženske po imenu Fela."

"Interesantno", vzklikne Ferdo, to se je Fela tepla s Falo. Brčkone je iz Fale hotela napraviti Felo ali pa narobe."

"Pravijo, da jo je zapeljal takratni gospodar na gradu, neki grof ali baron, ali kaj je že bil. In ko mu je rodila otroka, lepega sinčka, jo je napolnil, otroka pa, sam brez dece, obdržal. Fela se je v svoji brezmejni nesreči pridružila roparjem, ki so se skrivali v teh pečeh, se preoblekla v možkega in se udeleževala vseh roparskih pohodov te tolovaške družbe. Nobene nevarnosti se ni ustrašila, pa

PRIPOROČAJTE Novi list!